



Gdańsk dnia 20.07.2023 r.

**Strona internetowa prowadzonego  
postępowania**

**WYJAŚNIENIA TREŚCI SWZ**

dotyczy: postępowania na wykonanie w trybie zaprojektuj i zbuduj zadania inwestycyjnego pn.: „Zabezpieczenie przeciwpowodziowe terenu w rejonie przystani żeglarskiej Żabi Kruk w ramach zadania pn. „ Gdański Program Przeciwpowodziowy””.

sygn. zam. **95/BZP-U.510.89.2023/KW**

Dyrekcja Rozbudowy Miasta Gdańska działająca w imieniu i na rzecz Gminy Miasta Gdańska, na podstawie art. 284 ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych, zwanej dalej ustawą Pzp, w związku z zapytaniem do treści SWZ, udziela następujących wyjaśnień:

**Pytanie nr 1**

Proszę o zmianę treści SWZ w zakresie obecności Projektanta posiadającego Uprawnienia budowlane do projektowania w specjalności architektonicznej.

**Odpowiedź nr 1**

Zamawiający zmienia zapis na:

„Warunek zostanie spełniony, jeżeli wykonawca dysponuje lub będzie dysponował w okresie wykonywania zamówienia i skieruje do jego realizacji projektanta posiadającego uprawnienia budowlane do projektowania w specjalności architektonicznej lub w specjalności konstrukcyjno-budowlanej, posiadającego co najmniej 3 letnie doświadczenie zawodowe w projektowaniu od momentu uzyskania uprawnień budowlanych do projektowania”.

**Pytanie nr 2**

Proszę o wprowadzenie do Specyfikacji Warunków Zamówienia Projektanta posiadającego uprawnienia do sporządzania projektów w specjalności inżynierskiej hydrotechnicznej, który jest jedyną osobą mogącą projektować budowle hydrotechniczne.

**Odpowiedź nr 2**

Zamawiający wyjaśnia, że warunek udziału w postępowaniu zdolności zawodowej dotyczącej osób w brzmieniu nadanym w Odpowiedzi nr 1 związany jest z przedmiotem zamówienia. Zakres rzeczowy zamówienia został określony w SWZ, w szczególności w Opisie Przedmiotu Zamówienia (OPZ) i Programie Funkcjonalno-Użytkowym (PFU).

Nadto Zamawiający przypomina, że *„Wykonawca zapewni udział w opracowaniu projektu osób posiadających uprawnienia budowlane do projektowania w odpowiedniej specjalności oraz wzajemne skoordynowanie techniczne wykonanych przez te osoby opracowań projektowych, zapewniające uwzględnienie zawartych w przepisach zasad bezpieczeństwa i ochrony zdrowia w procesie budowy, z uwzględnieniem specyfiki projektowanych obiektów budowlanych.”* (str. 12 Programu Funkcjonalno-Użytkowego – Załącznik nr 1 do Opisu Przedmiotu Zamówienia)



Wobec powyższego Wykonawca w trakcie realizacji zamówienia zapewni udział wszystkich osób wymaganych przepisami prawa (w funkcji projektantów i sprawdzających), którzy winni posiadać uprawnienia budowlane do projektowania zgodnie z *ustawą Prawo Budowlane* w specjalności właściwej dla powierzanego stanowiska.

### **Pytanie nr 3**

Proszę o usunięcie ze Specyfikacji Warunków Zamówienia wymogu kierownika budowy posiadającego uprawnienia budowlane w specjalności konstrukcyjno – budowlanej albo równoważne uprawnienia wydane na podstawie wcześniej obowiązujących przepisów, gdyż zgodnie z obowiązującym prawem funkcję kierownika budowy budowli hydrotechnicznej może pełnić tylko i wyłącznie osoba posiadająca uprawnienia do kierowania robotami budowlanymi w specjalności inżynierskiej hydrotechnicznej albo posiadającego równoważne uprawnienia wydane na podstawie wcześniej obowiązujących przepisów.

### **Odpowiedź nr 3**

Zamawiający podtrzymuje zapis SWZ.

Zamawiający wyjaśnia, że warunek udziału w postępowaniu zdolności zawodowej dotyczącej osób w zakresie funkcji kierownika budowy związany jest z przedmiotem zamówienia. Zakres rzeczowy zamówienia został określony w SWZ, w szczególności w Opisie Przedmiotu Zamówienia (OPZ) i Programie Funkcjonalno-Użytkowym (PFU).

### **Pytanie nr 4**

Proszę o wprowadzenie do specyfikacji Warunków Zamówienia wymogu kierownika budowy posiadającego uprawnienia do kierowania robotami budowlanymi w specjalności inżynierskiej hydrotechnicznej albo posiadającego równoważne uprawnienia wydane na podstawie wcześniej obowiązujących przepisów.

### **Odpowiedź nr 4**

Odpowiedź na powyższe pytanie zawarta jest w odpowiedzi na pytanie nr 3.

### **Pytanie nr 5**

Jak błędne zapisy pojawiły się w SWZ i czy wynikają z nieznamości prawa, czy może złej woli architektów, konstruktorów, i próby wykonywania prac poza zakresem swoich uprawnień?

### **Odpowiedź nr 5**

Zamawiający niniejszym pismem doprecyzował zapisy SWZ oraz uzasadnił postawione warunki udziału w postępowaniu.

Karol Kalinowski

Dyrektor

Podpisano elektronicznie: 20-07-2023